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Testo 350S/XL 
inovácia prenosných 
analyzátorov spalín testo (2)

Každý CO2 modul sa dodáva spolu s absorb-
čným filtrom a náhradnou náplňou na eli-
mináciu CO2 z okolitého vzduchu pri kon-
trole a rekalibrácii senzora (na potlačenie
vplyvu CO2 z okolitého vzduchu).

Merané hodnoty sú dokumentované po-
mocou vstavanej tlačiarne do ručného prís-
troja. Ručné prístroje pre testo 350S/S/XL
sa navzájom líšia komfortom a využitím
(obr. 3). Podobne sa líši aj vybavenie me-
racích boxov analyzátorov (tab. 1).

Analyzátory testo 350 S/XL majú aj mi-
moriadne široké meracie rozsahy jednotli-
vých senzorov:

O2 0 – 25 obj., CO (H2 komp.) 0 – 10 000 ppm,
COlow (H2 komp.) 0 – 500 ppm, NO 0 –
3 000 ppm (rozlíšenie 0,1 ppm), NOlow

0 – 300 ppm (rozlíšenie 0,1 ppm), NO2

0 – 500 ppm (rozlíšenie 0,1 ppm), SO2

0 – 5 000 ppm (rozlíšenie 1 ppm), HC
0 – 4 obj. % (rozlíšenie 0,001 %), H2S
0 – 300 ppm (rozlíšenie 0,1 ppm), CO2 (IR)
0 – 50 obj. %. V prípade použitia zrieďova-
cej funkcie s faktorom 5 sa rozširuje mera-
cí rozsah všetkých senzorov okrem O2,
CO2 a HC. V meracom boxe pre testo
350XL sa dá zakúpiť aj funkcia zrieďova-
nia CO a faktorom až do 40-násobku zák-
ladného meracieho rozsahu, čím možno
realizovať meranie CO v procesoch s vyso-
kou koncentráciou až do 40 obj %! Okrem

toho meracie boxy umožňujú merať dife-
renčný tlak/ťah a pomocou Prandtlovej
rúrky aj rýchlosť prúdenia spalín v rozsa-
hu do 40 m/s. Rozhranie RS 232 umožňu-
je prenos dát on-line do PC. Programové
vybavenie v PC umožňuje vyhodnocovať
namerané hodnoty v tabuľkách, resp. gra-
ficky. PC program easyEmission je ideálny
na spracovanie údajov z meraní či riadenie
analyzátorov počas on-line merania. Na-
merané údaje možno vytlačiť aj na inte-
grovanej tlačiarni v ručnom prístroji (bez
kábla).

Integrovaná predúpravná jednotka umož-
ňuje dlhodobé presné meranie obsahu
NO2 a SO2. Prístroj ako prvý na svete vy-

užíva patentovanú testo odberovú sondu
s teflonovým prívodným potrubím, ktoré
má lepšie vlastnosti ako vyhrievané odbe-
rové potrubie (minimálna absorpcia zlo-
žiek NO2 a SO2 aj v prípade prívodu
s dĺžkou 5 m a podstatne rýchlejšia reakcia
na zmeny koncentrácie ako v prípade vyh-
rievaných potrubí). 

Ďalšou prednosťou analyzátorov testo
350S/XL je rozsah prevádzkových teplôt
od -5 do +45 °C, čím možno realizovať
dlhodobé merania aj v mrazoch bez nebez-
pečenstva kondenzácie v analyzátore, čo je
zaistené vyhrievaním každého senzora
nad teplotu rosného bodu. Napájanie ana-
lyzátorov je z akubatérie alebo zo siete
230 V AC. Ručný prístroj možno prepojiť
s analyzátorom spalín s plynovou sondou
káblom až na vzdialenosť 20 m. To umož-
ňuje trvalo zobrazovať merané hodnoty,
a tak presne nastavovať horák. V prípade
zložitých meracích procesov možno zapo-
jiť niekoľko meracích boxov (max. 8)
na jeden ručný prístroj pomocou prepoje-
nia cez testo CAN bus zbernicu, a tak rea-
lizovať paralelné meranie na niekoľkých
odberových miestach vzdialených od seba
až 100 m v rovnakom čase.

Modulárne priemyselné
plynové sondy

K analyzátorom testo 350S/XL sa dodáva-
jú štandardné odberové sondy s dĺžkou
335/700 mm na prevádzkové teploty
500/1 000 °C. Tieto sondy možno doplniť
aj vstupným prachovým filtrom a špe-
ciálnou odberovou teflonovou hadicou
na presné meranie zložiek NO2 a SO2. Tes-
to ponúka k analyzátorom aj modulárne
priemyselné sondy. Tie pozostávajú z vy-

Tab.1

Testo 350S Testo 350XL

Základné vybavenie:
merací modul O2/dopočet CO2

a možnosť voľby druhého modulu 
(CO alebo NO)

Možnosť doplnenia ďalšími senzormi
CO, COlow, NO, NOlow, NO2, SO2, H2S,
CxHy, CO2 (NDIR) (max. 6 senzorov)

Možnosť dovybavenia
– Peltierova úprava spalín
– rozšírenie meracieho rozsahu 

CO až do faktoru 40
– ventil čerstvého vzduchu, 

triggerový (riadiaci) vstup

Základné vybavenie
– meracie moduly O2, CO, NO a NO2
– Peltierova úprava spalín s čerpadlom na automa-

tické vyprázdňovanie zásobníka kondenzátu
– ventil čerstvého vzduchu na dlhodobé 

meranie až niekoľkých hodín
– možnosť rozšírenia rozsahu všetkých 

meracích modulov faktorom riedenia 5

Možnosť doplnenia ďalšími senzormi
CO, COlow, NO, NOlow, NO2, SO2, H2S, CxHy, 
CO2 (NDIR) (max. 6 senzorov)

Možnosť dovybavenia
rozšírenie meracieho rozsahu CO (až do faktoru 40)

Obr.3
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hrievanej alebo nevyhrievanej hlavice
– držadla rozšírenej o moduly – odberové
rúrky, teda jednoducho možno prispôsobiť
parametre sondy aplikácii (dĺžka do 3 m,
teplota do 1 200 °C, prach a vlhkosť).
Tie umožňujú presnú a reprodukovateľnú
analýzu spalín pri meraniach v náročných
priemyselných spaľovacích zariadeniach.
Ich hlavné uplatnenie treba vidieť v prie-
storoch s vysokou teplotou, agresívnym
kondenzátom, vysokou koncentráciou
prachu a sadzí, na miestach s mechanic-
kým namáhaním. Modulárna konštrukcia
vychádza v ústrety každej individuálnej
aplikácii.

Základom týchto priemyselných sond je
držadlo, ktoré môže byť vyhrievané alebo
nevyhrievané. Na toto držadlo možno tiež

pripojiť vyhrievané odberové plášte a rúr-
ky. Na súčasné meranie teploty je v systé-
me inštalovaný aj termočlánok s možnos-
ťou pripojiť sa na analyzátor. Pri teplote
nad 1 200 °C sa odporúča používať kera-
mické rúrky. Do komínov s veľkým prie-
merom možno predĺžiť sondu až do 3 m.
Skrutkovacie predfiltre chránia plynovú
cestu pred zanesením sadzami. Vyhrievané
držadlo a patentovaná odberová hadica
až po analyzátor vylučujú chyby merania
NO2 a SO2 zložiek spôsobené možnou
absorpciou spalín.

Analyzátory testo 350S/XL sú ideálne
výkonné analyzátory na monitorovanie
emisií a nastavovanie stredných a veľkých
priemyselných spaľovacích zariadení. Sú
však predurčené aj na meranie v elektrár-

ňach, v spaľovniach, pri optimalizácii ich
spaľovania a zaistení vysokej účinnosti.
Ďalšou oblasťou pre testo 350S/XL sú sta-
cionárne motory (kogeneračné jednotky),
plynové turbíny a horáky, ako aj optima-
lizácia horenia v náročných procesoch
pri výrobe cementu, vápna, železa atď.
vďaka technológii priameho merania CO2.
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